
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
7.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  13.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 13. Sayý Çözümler

1. “Gitmek” sözcüðü, 1. cümlede “ulaþmak”, 2. cümle-
de “sona ermek”, 3. cümlede “tüketilmek” anlamla-
rýyla kullanýlmýþtýr. 

Yanýt D

2. “Yüzeysel” sözcüðü, “bir olayýn, durumun ayrýn-
týlarýný (detayýný) görmemek, derine inmemek”
anlamýný karþýlar. C seçeneðinde bu durumun
karþýtý bir kullanýmdan söz edilmiþtir.  

Yanýt C

3. Selin’in cümlesindeki “küçük” sözcüðü cümleye
ölçülebilir bir özellik kazandýrmýþtýr. Bu özelliði
taþýyan sözcükler nicel anlamlýdýr. 

Yanýt A

4. “Yaðmur olsa kimsenin tarlasýna yaðmaz.” sözü bir
kiþilik özelliðini / durumu gösterir. Bu nedenle de-
yimdir.

Yanýt C

6. “Doðmak” ve “batmak” sözcükleri, karþýt kavramlarý
karþýlar. 

Yanýt D

7. Karýþýk verilen sözcüklerin kurallý ve anlamlý bir
cümle oluþturacak sýralamasý “3 - 6 - 1 - 7 - 2 - 4 - 5”
biçiminde olmaktadýr.  

Yanýt B

9. Gülser’in cümlesi “azýmsama”, Sevda’nýn cümlesi
“beðeni”, Esra’nýn cümlesiyse “aþamalý durum”
içermektedir. Çocuklarýn konuþmalarýnda koþul an-
lamý yoktur.

Yanýt C

8. “Boðaziçinin etkileyici olmasý” kiþiden kiþiye deði-
þen bir deðerlendirmedir ve özneldir.

Yanýt A

10. “Tut ki” sözü, varsayým cümlesi kuran söz kalýpla-
rýndan biridir. Cümleye tahmin ya da olasýlýk anlamý
katmaz.

Yanýt D

5. “Epeyce” ve “oldukça” sözcükleri, “çok, fazla”
anlamlarýna gelen sözcüklerdir ve anlamsal yakýn-
lýklarý vardýr.

Yanýt B
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21. Belirli bir tarihe baðlanmayan gün adlarý büyük
harfle baþlamaz.

Yanýt D

19. A, B ve D cümlelerinin sonlarýna bitmemiþlik
nedeniyle üç nokta getirilmelidir. C seçeneðinde ise
ek eylemi düþmüþ bir cümle vardýr. Bu tür cüm-
lelerin sonunda nokta kullanýlabilir. 

Yanýt C

20. “Pek” sözcüðü, nicelik (miktar) zarfýdýr. D seçene-
ðindeki “çok” sözcüðü de ayný görevde bir zarftýr.

Yanýt D

17. Dýþ portre de betimleme biçimlerinden biridir. Pa-
ragrafta kiþinin fiziksel özellikleri gösterilmiþtir. 

Yanýt A

18. “Geçtiðin” sözcüðünde ünsüz yumuþamasý ve
ünsüz benzeþmesi, “göðsünde” sözcüðünde de
ünlü düþmesi vardýr.  

Yanýt C

16. Yazara göre, bir isteðin gerçekleþmesinin yolu, onu
çok istemekten geçmektedir. 

Yanýt B

15. Þiirde doða - insan iliþkisi iþlenmiþtir. Þair, kendisini
doðada huzurlu hissettiðini söylemektedir.

Yanýt C

13. Konfüçyüs’ün yanýtýndan dilin bir toplum için ne
denli önemli olduðu anlaþýlmaktadýr. 

Yanýt A

12. A, B ve D seçeneklerinde “öz eleþtiri” söz konusudur. C
seçeneðinde “kendini beðenme, övünme” anlamý var-
dýr. 

Yanýt C

11. “Çünkü” baðlacý, gerekçe (neden-sonuç) cümlesi
oluþturmak için kullanýlabilir. 3. cümlede çocuðun
sýkýlmamasýnýn nedeni, ninesinin masallarýndan
aldýðý tattýr.

Yanýt C

14. Yazar, paragrafta denemenin kendi kiþiliðindeki et-
kisinden, denemenin geliþtiriciliðinden söz etmiþtir.
D seçeneðinde ise olumsuz bir durum iþlenmiþtir.

Yanýt D
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1. 5 Beyaz

6 Mavi = 

3 Sarý

2 Mor

8 Turuncu

Yanýt: A

1
––
4

6
––
24

2. A(– 2, – 2) olduðundan a = – 2

B(3, 2) b = –  2

m = 3

n = 2

a + b = – 4  tür.

Yanýt: C

6. 40 + 31 + 22 + 13 + 04

= 1 + 3 + 4 + 1 + 0

= 9   bulunur.

Yanýt: C

7. A seçeneðindeki ifade doðru yazýlmýþtýr.

Yanýt: A

3.

Yanýt: C

4! ⋅ x = 5! ⋅ 6

4! ⋅ x = 5 ⋅ 4! ⋅ 6
x = 30  bulunur.

4. Üçgende; 32 = 9 

Dörtgende; 42 = 16

Altýgende; 62 = 36

Yamukta bir dörtgen olduðu için 42 = 16 dýr.

Yanýt: A

5. 5 aylýk kârlarýn toplamý = 25 + 20 + 20 + 10 + 25 = 100
Zararlarýn toplamý = 15 + 10 + 30 + 20 + 10 = 85

100 – 85 = 15 (x 1000) olduðundan

15000 TL kâr edilmiþtir.

Yanýt: B

9.

Yanýt: C

Alýþ = 100 x olsun. %15 zararlý satýþ.

110x = 44 85x = 85 ⋅ 2
5 = 34 TL dir.

10x = 4

x = 2
5

10. |–20| – |–10| + |–12| – |–8|

= 20 – 10 + 12  – 8

= 14  bulunur.

Yanýt: D

8. Çapý gören çevre 
açý 90° dir. 

m(AéCB) = 90° ve 
m(CéBA) = 50° olur.

Ayný yayý gören çev-
re açýlarýn ölçüleri

eþit olduðundan m(AéDC) = 50°  bulunur.

Yanýt: C

C

BO

D

A 40°

x

50°
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12.

Düzgün altýgenin bir iç açýsý 120° dir. 

m(AéDB) = 30° dir.

Yanýt: B

E D

C

BA

F

30°

60°

120°

30°

60°

14. x + 2y – 8 = 0

x = 0     y = 4      A(0,4)

y = 0     x = 8      B(8, 0)

Yanýt: D

Alan =
8⋅4
2 = 16 br20

4 br

8 br 8
x

y

4

B

11. Þekillerden kare, düzgün altýgen ve eþkenar dört-
gende köþegen simetri ekseni olur.

Yanýt: B

13. Kýsa kenar: x     Çevre = 2(x + 3x)   

Uzun kenar: 3x    Ç = 8x = 24        

x = 3

3x = 9

Alan = 3⋅9

= 27 cm2

Yanýt: B

15. 2(x + y) = 76

x + y = 38 dir.

m(BéED) = x + y = 38   bulunur.

Yanýt: D

16.

Yanýt: A

Puanlar sýralanýrsa;

350, 380, 400, 400, 400 , 410, 420, 430, 440,

390 425

425 – 390 = 35

17.

Yanýt: B

40
15 ⋅ 8 ⋅ 4

90
12 ⋅ 15 ⋅ x=

18.

Yanýt: D

$   %1
5

1 + ⋅$   %1
6

1 + ⋅$   %1
7

1 + ⋅ ⋅⋅⋅ ⋅ $   %1
x

1 + = 2

x + 1
5 = 2

x + 1 = 10
x = 9  bulunur.

6
5

⋅ 7
6

⋅ 8
7

x+1
x

⋅ ⋅⋅⋅ ⋅ = 2
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1. Ýrem rahatsýzlandýðýna göre sindirim sistemi için
olumsuz olan II. ve IV. davranýþlarý yapmýþtýr.

Ýlker saðlýklý olduðuna göre sinir sistemi için olumlu
olan I. ve III. davranýþlarý yapmýþtýr. 

Yanýt: A

4. Kas faaliyetlerini düzenleyen ve dengeyi saðlayan
organ beyinciktir. 

Yanýt: C

5. I. Hipofizdir, iç salgý bezleri ile sinir sisteminin uyu-
munu saðlar.

II. Tiroittir, vücuttaki kimyasal olaylarý düzenler.

III. Böbreküstü bezidir. Adrenalin salgýlar.

IV. Diþideki yumurtalýktýr. Diþiye özgü yapýlarýn
oluþmasýný saðlar. 

Yanýt: D

3. Görüntü sarý beneðin arkasýnda oluþtuðuna göre
hipermetrop göz kusurudur. 

Yanýt: B

6. Kan þekeri düþtüðünde bunu normal seviyeye glu-
kagon hormonu çýkarýr. Glukagon, pankreastan sal-
gýlanýr. 

Yanýt: A

8. Ayný periyottaki elementlerin yörünge sayýsý ayný-
dýr. Timuçin doðru söylemektedir.

Periyodik cetvel elementlerin atom numaralarýna
göre düzenlenmiþtir. Mutlu doðru söylemektedir.

Ayný gruptaki elementlerin deðerlik elektron sayýsý
aynýdýr. Teoman yanlýþ söylemektedir. 

Yanýt: D

9. Ýyonik ve kovalent baðýn ortak yaný yapýlarýnda
ametal atomu bulundurmalarýdýr. 

Yanýt: C

10. l: Atom

s: Atom

l
s
l: Moleküldür.

Yanýt: B

7. Alüminyum simgesi Al (n) dir.

Azotun proton sayýsý 7 (H) dir.

K sembolünün adý Potasyum (l) dur.

Demirin nötron sayýsý (s) 30 dur. 

Yanýt: B

2.

Yanýt: D

Sorular Doðru Yanlýþ
1. Vücudumuzda atýk maddeler yalnýz
idrar yoluyla uzaklaþtýrýlýr. 4

2. Böbreklerin süzme birimi nefrondur. 4

3. Boþaltým sistemi zararlý atýklarý
vücuttan uzaklaþtýrýr. 4

4. Böbrek yetmezliði tedavisinde diya-
liz makinesi kullanýlýr. 4

5. Boþaltým sistemi, vücudun iç denge-
sini saðlar. 4
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12. Öðrencinin iþ yapabilmesi için çantaya uyguladýðý
kuvvet ile çantanýn hareketi, ayný doðrultuda olma-
sý gerekir. Sýrtýnda çanta taþýyan öðrenci, çantaya
uyguladýðý kuvvet ile hareket doðrultusu birbirine
dik olduðundan fiziksel anlamda iþ yapamaz.

Yanýt: B

13. Alperen sabit makaralar kullandýðýndan ipe uygula-
dýðý 80 N lik kuvvet ile P yükünün aðýrlýðý eþittir.
Aras bir tane hareketli makara kullandýðýndan 80 N
lik yükü yarýsý kadar bir kuvvet uygulayarak kaldýra-
bilir.

Yanýt: C

14. Yüklü bir elektroskopa ayný cins elektrik yüküyle
yüklü cisim yaklaþtýrýldýðýnda yapraklar biraz daha
açýlýr. Zýt yüklü cisim yaklaþtýrýldýðýnda yapraklar bi-
raz kapanabilir. 

Yanýt: A

15. Eþit dirençlerin bulunduðu paralel kollardan geçen
akýmlarýn þiddetleri birbirine eþittir. R3 direncinin bu-
lunduðu ana kol akýmý paralel kollardan geçen
akýmlarýn toplamý kadardýr. Dolayýsýyla en büyüktür. 

Yanýt: B

11. Maddelerin yoðunluklarý büyükten küçüðe cýva, su
ve zeytinyaðý þeklindedir.

Molekül yapýlarý farklýdýr. Bu nedenle heterojen
karýþým oluþtururlar. 

Yanýt: D

16. Beyaz K harfi ile yeþil renkli M harfi yeþil ýþýðý yan-
sýttýðý için yeþil görülür. Kýrmýzý renkli L harfi ile ma-
vi renkli N harfi yeþil ýþýðý yansýtmadýðý için göz ta-
rafýndan siyah görülür ve siyah zemin üzerinde far-
kedilemezler.

Yanýt: D

17. Verilen saydam ortamlardan 2 nolu ortamýn kýrýcýlýk
indisi en büyük, 3 nolu ortamýn en küçüktür. Bu þartý
yalnýzca B seçeneði saðlamaktadýr.

Yanýt: B

18. Gökadaya Samanyolu, gezegene Dünya, yýldýza
Güneþ örnek verilebilir.

Yanýt: C
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1. Milli mücadele döneminde çeþitli gazete ve haber
ajanslarýnýn kurulmasý Mustafa Kemal’in kitle ileti-
þim araçlarýnýn geliþtirilmesine verdiði önemin gös-
tergesidir.

Yanýt: B

2. Karadeniz’in Türk gölü haline getirilmesi Fatih Sul-
tan Mehmet döneminde gerçekleþtirilmiþtir.

Yanýt: A

3. Kaðýt ve matbaanýn kullanýlmasý kitaplarýn çoðal-
masýný saðlamýþtýr. Bu durumun sonucunda oku-
ma-yazma ayrýcalýk olmaktan çýkarak geniþ halk
kitlelerine ulaþmýþtýr.

Yanýt: A

4. Verilen grafikte köyden kente göçleri yansýtan bir
bilgi bulunmamaktadýr.

Yanýt: C

5. Bizans’ýn iç karýþýklýklar içinde bulunmasý Osmanlý
Devleti’nin Rumeli yönünde ilerlemesini kolaylaþtýr-
mýþtýr.

Yanýt: B

6. Lala denilen öðretmenleri ile sancaða çýkan þehza-
deler ülke yönetimi ile ilgili tecrübe kazanýrlardý. Bu
sayede tahta deneyimli kiþilerin çýkmasý saðlanýrdý.

Yanýt: D

8. Mondros Ateþkes Antlaþmasý Ýstanbul Hükümeti’nin
otoritesini artýrmamýþ, tam tersine zayýflatmýþtýr.

Yanýt: C

9. Antalya ilimizin nüfus artýþýnýn temel sebebi turizm-
dir.

Yanýt: B

10. Ýkta sistemi ile devletin askeri harcamalarýný azalt-
mak ve tarýmsal üretimin sürekliliðini saðlamak
amaçlanmýþtýr.

Yanýt: C

7. Aritmetik nüfus yoðunluðu, toplam nüfusun yüzöl-
çümüne bölünmesi yoluyla elde edilir. Güneydoðu
Anadolu bölgemiz yüzölçümü bakýmýndan küçük ol-
masý nedeniyle dördüncü sýrada yer almýþtýr.

Yanýt: D
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

11. Eðitim sisteminde burs ve yatýlý imkanlarýnýn olma-
sý çok sayýda kiþinin eðitim görmesine olanak sað-
layacaðý için eðitime verilen önemin göstergesidir.

Yanýt: A

12. Kaðýt ve matbaa Rönesans ve Reform’un doðmasý-
na ortam hazýrlamýþtýr. Bunlarýn sonucunda Avru-
pa’nýn kültürel yapýsýnda, laik eðitimin doðmasýnda
ve incilin ulusal dillere çevrilmesinde etkili olmuþtur.

Yanýt: D

13. Sanayi Devrimi Avrupa’da sermaye birikiminin art-
masýna yol açmýþtýr.

Yanýt: C

14. Almanya’nýn Osmanlý Devleti’ni savaþa sokma se-
bepleri arasýnda Türkiye Cumhuriyeti’nin kurulma-
sýný saðlama amacý yer almaz.

Yanýt: D

15. l. Öncülde, hukukun üstünlüðü vurgulanmýþtýr.
ll. Öncülde, özel mülkiyetin güvence altýna alýnmasý
vurgulanmýþtýr.
lll. Öncülde, insanlarýn can ve mal güvenliðinin dev-
let tarafýndan saðlanmasý konusunda güvence ve-
rilmiþtir.

Yanýt: B

17. Farklý dinlere ait ibadethanelerin bir arada bulun-
masý Anadolu’da dinsel hoþgörünün olduðunun ka-
nýtýdýr.

Yanýt: A

18. Hz. Muhammed tüm insanlara doðru yolu göster-
mek ve Allah’ýn emirlerini duyurmak için gelmiþ olan
bir peygamberdir.

Yanýt: B

16. Birinci Dünya Savaþý ulusal devletlerin kurulmasýný
ve mutlak krallýklarýn yýkýlarak meþrutiyete ya da
cumhuriyete dayalý rejimlerin kurulmasýný hýzlandýr-
mýþtýr.

Yanýt: C

17. Yerþekillerin kültürel öðelerin oluþmasýnda bir etki-
ye sahip deðildir.

Yanýt: A

18. Ferdin ve ailenin huzur içerisinde, rahatsýz edilme-
den oturmasýnýn saðlanmasý konut dokunulmazlýðý
ile saðlanmaktadýr.

Yanýt: B

16. • Cebrail, peygamberlere Allahýn emirlerini ilettik-
leri için vahiy meleðidirler.

• Mikail, doða olaylarýný yürütmekten sorumlu me-
lektir.

• Ýsrafil, kýyamet vaktini bildirecek olan melektir.

• Azrail ile ilgili bir bilgi verilmemiþtir.
Yanýt: C
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1. Verilen resimde kapýda biri vardýr. Biri ifadesi
“somebody”dir.

Yanýt: B

2. Verilen cümlede hýrsýz ne yaptý denilmektedir.
Hýrsýz bankayý soydu ifadesi doðru yanýt olacaktýr.

Yanýt: A

3. Verilen resimde çorbanýn içinde birþey vardýr.
Birþey ifadesini karþýlayan kelime “something” tir.

Yanýt: C

4. Verilen resimde cadý prensesten daha çirkindir. Bu
durumda prenses cadýdan daha güzel ifadesi doðru
cevaptýr.

Yanýt: D

5. Verilen A, B, C, þýklarýnda cümle yapýlarý yanlýþ
ifade edilmiþtir.

Yanýt: D

6. Parçanýn doðru sýralanýþý 2 -1 - 4 - 3’ tür.

Yanýt: C

7. Parçanýn doðru sýralanýþý 2 - 4 - 3 - 1’ tür.

Yanýt: B

8. Verilen resimde yanlýþ ifade B’dedir. Çünkü cüm-
lede “tembel”demektedir. Resim ise çalýþkan öðren-
ciyi ifade eder. 

Yanýt: B

9. Verilen cümlede “Melek mutluydu, çünkü ingilizce
sýnavýndan 100 aldý” doðrudur. Diðer üç seçenek
olumsuz anlam taþýr.

Yanýt: A

10. “Nothing” cevabýný alabilmek için “What” soru
sözcüðü kullanýlmalýdýr.

Yanýt: D

11. “good” sýfatýnýn comparative hali “better” dir.

Yanýt: B

12. Ýlk boþluk geniþ zaman, ikinci boþluk geçmiþ zaman
ifadesidir.

Yanýt: A

13. Verilen cevabýn doðru sorusu “Kurtuluþ savaþý ne
zaman baþlamýþtýr?”

Yanýt: B

14. C seçeneðinde hem “than” kullanýp hem de
“superlative” vermiþtir.

Yanýt: C

15. D seçeneðinde “last week” geçmiþ zaman zarfýdýr.
“sell” yerine “sold” kullanýlmalýdýr.

Yanýt: D
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